

黑龙江省黑河军分区组织官兵赴朝阳山参观见学

重温抗联精神 汲取奋进力量

本报讯 邵帅、特约记者张昊昊报道：盛夏的朝阳山，蝉鸣此起彼伏。“七一”前夕，黑龙江省黑河军分区开展“重走抗联路”主题党日。活动的一项重要内容是，组织官兵、专武干部和民兵骨干到五大连池市朝阳山东北抗联精神现场教学基地参观见学。

“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程，履行党员义务……”黑河军分区官兵、专武干部和民兵骨干拾级而上，在东北抗联烈士纪念碑前，重温入党誓词，并向纪念碑敬献花篮。

在工作人员的引导下，参加活动人员来到东北抗联博物馆五大连池分馆，重温东北抗联精神。“东北抗联精神，是中国共产党领导的东北抗日联军在长达14年的抗日战争艰难岁月中，与穷凶极恶的日本侵略者展开艰苦卓绝的斗争，在生与死、血与火的磨砺中熔铸成的，是东北抗联将士崇高精神风貌和高尚思想品格的集中体现。”黑河军分区领导介绍，他们组织主题党日，组织全体党员干部重温抗联精神，就是为了引导大家树立正确的政绩观，从中汲取干事创业的奋进力量。

“我们身后的朝阳山曾是东北抗日联军第三路军的根据地，著名抗日英雄赵尚志、李兆麟都曾在这里浴血奋战。”大家沿途而上，来到朝阳山鹰嘴崖，聆听基地工作人员的讲解。而后，组织大家展开讨论。

“走进朝阳山东北抗联第三路军密营遗址群，通过感受抗日联军艰苦卓绝的生存斗争环境，我明白正是无数英勇无畏的抗联将士以身许国、视死如归，用生命和鲜血书写了抗战史上光辉的一页，铸就了‘勇赴国难、自觉担当、顽强苦斗、舍生取义、团结御侮’的东北抗

联精神。今天，我们要赓续红色血脉，用实际行动续写先辈荣光。”该军分区动员处参谋张楠的发言引发大家共鸣。

“走上朝阳山，内心受震撼，作为一名民兵骨干，在今后的工作与生活中，我一定发扬东北抗联精神，为国防事业尽自己的一份力量。”

不知不觉中，活动接近尾声，大家沿着来时路离开朝阳山。“逐日寇，复东北，天破晓，光华万丈涌……”途中，该军分区领导组织所有官兵、专武干部和民兵骨干，高声齐唱东北抗日联军歌曲《露营之歌》，歌声响彻云霄。



近日，新疆军区某团组织新兵开展心理行为训练，帮助大家适应军营生活和训练节奏。图为新兵开展“信任背摔”心理行为训练。

王 壮 摄

安徽省萧县人武部邀请优秀老党员分享初心故事

牢记党员身份 矢志奋斗担当

本报讯 马晓勇、特约记者段艳梅报道：6月25日，安徽省萧县人武部开展“坚守初心跟党走”主题党日。活动中，75岁退伍老兵、五好战士况保华受邀前来为老党员佩戴党员徽章。

“戴上党员徽章，就是党的人，就要在政治上讲忠诚、组织上讲服从、行动上讲纪律。作为党员，任何时候我们都不能忘记为什么出发。”该部领导介绍，此次组织新老党员话初心活动，

旨在引导党员牢记党员身份、矢志奋斗担当。

“我的成长离不开党和部队的精心培养……”况保华1969年参军入伍，服役于原南京军区某部。服役期间，作为尖刀班的一员，他苦练军事技能，练就过硬本领。后因岗位调整，他成为一名汽车兵，是连队公认的“节油标兵”，多次被表彰为五好战士。1974年，况保华退出现役，被组织推荐安置到安徽省

萧县公安局。刚到新岗位时，面对单位人手短缺，他责无旁贷挑起重任，每天提前一小时上班、推后一小时下班，以数十年如一日的敬业奉献，先后被评为“全国优秀共产党员”“全国先进工作者”。“虽然很苦很累，但每次摸到胸前的党员徽章，我总感觉充满力量。”况保华说。

深情讲述，感染在场每名同志。在讨论交流环节，年轻党员杨大卫说：

“我会以老前辈为榜样，勤奋工作，多做贡献。”

随后，官兵一同走进萧县党风廉政教育中心。“入党为什么？当官干什么？身后留什么？”在展厅一侧墙面上，15个大字让大家驻足深思。“一定要守好党的规矩，守住入党初心，时刻思考入党为了啥、为党能干嘛。”况保华朴实的话，让官兵们纷纷表示，一定清清白白做人、踏踏实实做事。

国防论苑

“年龄不低于16周岁、不超过20周岁”“人才培养更加强调打牢军政素质、科学文化、学科专业基础”……近日，教育部、军委政治工作部、军委训练管理部发布2024年军队院校招生计划，引发社会广泛关注。

当前，各地军校分数线陆续公布，填报志愿成为考生和家长最为关心的话题。许多学生坚定把军校作为自己的第一志愿，他们的理由是：既有“保卫祖国”的热血，也有“从小就想当兵”的梦想；不仅有“想成为父辈那样的军人”的传承，更有“清澈的爱，只为中国”的赤诚。

军校是强军人才的摇篮，是汇聚热血儿女、吸引有志青年的磁场，是光大优良传统、引领时代风尚的高地，是青年淬炼、百炼成钢的熔炉，是放飞强军梦想、施展青春抱负的舞台。无论是战火硝烟中，还是和平建设时期，只要祖国召唤、人民需要，广大青年总会响应号召、投身军旅、奉献青春，让生命留下军旅的足迹，为青春烙刻奋斗的注脚。

选择了军旅人生，就选择了与祖国并肩前行，与军队共同成长。与地方大学相比，军校生活或许少了些浪漫与自由、轻松与惬意，意味着将接受更严格的管理、付出更多的汗水、迎接更大的挑战。而正是烈日骄阳下的体能训练、滂沱大雨中的长途奔袭、漫天黄沙里的摸爬滚打，才换来强健的体魄、顽强的意志、过人的胆识和不断提升的综合能力。

强军之道，要在得人。国防和军队现代化，核心是军事人员现代化，关键是拥有强大的人才优势。二十世纪五六十年代，聂荣臻元帅看到一大批爱国青年积极报考军队院校，激动地说：“这些青年个个是宝，他们让我们搞强国防有了更大信心。”如期实现建军一百周年奋斗目标，必须要有强大的人才队伍支撑。新时代新征程上，越来越多的有志青年携笔从戎，来到军营贡献青春、智慧和力量，

让青春在军旅绽放光芒

欧阳文哲

必将有力推进国防和军队现代化建设，助力打赢未来高端战争。

人生最自豪的事莫过于：祖国召唤时，吾辈正青春。报考军校的有志青年们，愿你们听从八一军旗的号令，感受强军的脉动，挥洒汗水，献身国防，让青春在逐梦军旅的赛道上绽放绚丽光芒！



“七一”前夕，西藏阿里军分区某边防团组织15名巡逻官兵，翻达坂、蹚冰河、越雪山，抵达高海拔巡逻点位。

上图：巡逻官兵面向党旗宣誓。

左图：巡逻官兵为“党旗山”描红。

戴学武 摄



河北省平山县 开展主题党日活动

本报讯 付建伟报道：前不久，河北省平山县人武部依托辖区西柏坡纪念馆、戎冠秀故居等红色教育基地，组织所属党员开展“走进革命老区 汲取奋进力量”主题党日活动，通过重温入党誓词、聆听红色故事、优秀党员事迹分享等，坚定官兵理想信念。

新疆阿克苏军分区 组织应急民兵考核

本报讯 朱峻志报道：近日，新疆阿克苏军地联合对9个县(市)民兵应急连进行检查考核。他们围绕监测预警、应急响应、抢险救援、人员转移、后勤保障等课目，通过实地拉动、现场抽点、通报讲评的方式，检验民兵队伍建设情况。

浙江省杭州市拱墅区 开展应急救援训练

本报讯 梁艳生报道：近日，杭州市拱墅区武林街道模拟突发地震、火灾、交通事故等灾情，围绕群众避险转移、灭火、自救等重点任务，组织民兵开展应急救援、排除爆炸隐患等多个课目训练，进一步提高了基层民兵应急分队遂行任务的能力。

江苏省如皋市 提高支援保障能力

本报讯 郭凤娇报道：连日来，江苏省如皋市人武部、应急管理局等军地多家单位，在空军某场站开展支援保障综合训练。他们重点对机场抢修抢建、车辆应急维修、医疗卫生救护等课目攻关精练，有效锤炼军地应急力量协同遂行任务能力。

河北省军区石家庄第十一离职干部休养所用情用心做好服务保障

“一对一”上门 “面对面”倾听

本报讯 王尚明、赵永尊报道：“是马医生吗？我老伴儿晕倒了，快来帮帮我！”老阿姨王玉梅发现老伴儿池俊情况异常后，急忙按下了手机屏幕上的急救通话快捷键。“阿姨别着急，我马上就到。”河北省军区石家庄第十一离职干部休养所医生马硕挂断电话后，立即背起急救箱，赶往王阿姨家中。由于救治及时，池俊很快转危为安。

该干休所老干部、老阿姨普遍进入“两高期”，且存在不同程度的记忆力减退、听力下降等问题。为此，该所建立“一对一”上门、“面对面”倾听服务机制，指定专人负责老干部、老阿姨的所急所需。同时，该所还印发医疗保健“明白卡”，标明就医路径，

给老干部、老阿姨普及健康常识，并给他们配备智能手环等穿戴设备，监测心率血压。

“那次多亏戴了能定位的手环，年纪大了，记忆力差，本想坐公交去公园，却不记得在哪站下车，把家里人急坏了……”老干部银钢告诉笔者，去年春天，他外出游玩，不小心迷了路，多亏工作人员在后台定位手环位置，才及时把他安全带回家。

“截至目前，我们已累计梳理汇总涉法涉诉、外出就医等17个具体问题，现已办结16个，老干部幸福感和满意度明显提升。”该所领导表示，下一步，他们将着力增强老干部养老生活便利，丰富老干部养老精神需求。